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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
НДФЛ: суд признал доходом физлица выданные под отчет суммы (18.04.2025) 

При проверке отчета 6-НДФЛ налоговый орган установил неполноту отражения сведений о доходах 
физлиц. Организация выплачивала "серую" зарплату руководителю. Налогового агента оштрафовали и 
предложили уплатить недоимку и пени. 

АС Уральского округа проверяющих поддержал. Он учел такие факты: 
- организация перечисляла деньги на карту директора. Затем он снимал их, погашал личные кредиты, 

покупал продукты и т.д. Все операции проходили в день перевода или на следующий. Выплаты на карту в 
несколько раз превышали годовой доход директора; 

- по ответу банка средства поступали с кодом вида выплат "01" - "зачисление заработной платы" - на счет 
руководителя в рамках трудовых отношений; 

- при проверке организация представила карточку счета 71, по которой суммы выдали руководителю под 
отчет. После получения акта налоговый агент внес изменения в документы бухучета: отразил возврат денег в 
кассу. При этом директор возложил на себя функции по ведению бухучета. 

Суд указал: перечисленные под отчет деньги без доказательств их использования для нужд организации - 
доход физлица. Его включают в базу по НДФЛ. 

Отметим, в прошлом году в сходном деле АС Западно-Сибирского округа поддержал инспекцию, которая 
доначислила НДФЛ и взносы с выплат под отчет директору и его супруге-работнице. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 19.03.2025 по делу N А71-7598/2023 
Налог на имущество по кадастровой стоимости: суд указал, какие помещения входят в торговый 

объект (18.04.2025) 

Организация оспорила действия Госинспекции по недвижимости. Та определила, что 27,25% площади 
здания организация использует для размещения офисов, общепита и торговли, поэтому налог на имущество по 
объекту надо платить по кадастровой стоимости. Налогоплательщик считал, что склады не являются частью 
магазина, их площадь учитывать не нужно. 

Первая инстанция и кассация поддержали контролеров: 
- по Закону о торговле торговый объект - здание, сооружение (их части) с оборудованием для выкладки, 

демонстрации товаров, обслуживания покупателей и расчетов с ними; 
- сходное определение есть в ГОСТ Р 51303-2023 "Торговля. Термины и определения"; 
- ГОСТ также раскрывает понятия типов торговых предприятий, в частности магазина. Это стационарный 

торговый объект, предназначение которого - продажа товаров и оказание услуг и в котором есть торговый зал, 
подсобные, административно-бытовые помещения и склады; 

- в торговый объект входит не только торговый зал, но и склады, подсобные и иные административно-
бытовые помещения, в которые нет доступа покупателей, но которые используют для торговли. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 03.04.2025 по делу N А40-290696/2023 
Минтруд: при переводе на другую должность испытательный срок установить нельзя (18.04.2025) 

Испытание можно предусмотреть только при приеме на работу. Когда специалиста допсоглашением 
переводят внутри организации, новый испытательный срок не устанавливают. 

Ведомство обратило внимание: если работник уволился, а затем пришел в компанию на другую 
должность, испытание допустимо снова закрепить в трудовом договоре. 

Отметим, аналогичную позицию высказывал и Роструд. 
Документы: Информация Минтруда России от 15.04.2025 (https://t.me/mintrudrf/2474) 
Как установить испытание при приеме на работу 
Как бюджетной организации установить испытание при приеме на работу 
Зачет НДС без согласия налогоплательщика: суд обязал инспекцию перечислить проценты 

(17.04.2025) 
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Инспекция зачла платеж по НДС за IV квартал 2020 года в счет погашения долга по налогу за I и II 
кварталы 2018 года. Вышестоящий орган признал такое решение незаконным. Организация обратилась в суд за 
выплатой процентов. Первая инстанция и апелляция поддержали налогоплательщика. 

Апелляция отметила, что в реквизитах платежных ордеров указывался период, за который уплачивался 
налог. Инспекция не может сама зачитывать эти суммы в счет погашения долга за другие периоды. 

Такой зачет - мера принудительного взыскания. Следовательно, нельзя считать, что налогоплательщик 
сам уплатил долг. 

Удержание инспекцией излишне взысканных сумм порождает обязанность вернуть их налогоплательщику 
с начислением процентов за весь период удержания. 

Право на выплату процентов, которые начислены на излишне взысканный налог, не может зависеть от 
формы возмещения налога (возврат или зачет). 

Документ: Постановление 9-го ААС от 04.03.2025 по делу N А40-161300/2024 
Суды напомнили, что размер зарплаты не удастся подтвердить показаниями свидетелей 

(17.04.2025) 

Сотрудник решил, что ему не доплатили. Он утверждал, что зарплату по трудовому договору перечисляли 
на банковскую карту, а еще часть денег он получал наличными. После смены руководства работнику перестали 
давать неофициальную надбавку. 

В суде сумму фактического заработка истца подтвердили бывшие коллеги. 
Апелляция и кассация указали: размер зарплаты нельзя подтвердить показаниями свидетелей. Для этого 

нужны письменные доказательства. Поскольку их не было, а деньги по трудовому договору работник получил, 
требование о доплате не удовлетворили. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 7-й КСОЮ, уже приходили. 
Документы: Определение 9-го КСОЮ от 13.03.2025 N 88-1623/2025 
Как выплачивать зарплату 
Как в бюджетной организации выплачивать зарплату 
Ночные сверхурочные в командировке: Роструд рассказал, когда их выплатят (16.04.2025) 

Ведомство пояснило, что повышенная оплата за ночное время работы в командировке возможна, если она 
установлена локальным нормативным актом, коллективным или трудовым договором. 

Средний заработок сохраняется за дни командировки, а также за дни отъезда (приезда) и нахождения в 
пути, если они являются рабочими днями по графику. Оплата за фактически отработанное время в период 
командировки не предусмотрена. 

Напомним, Минтруд разъяснял: если сотрудник в командировке работал в ночное время, то ему 
полагается повышенная оплата. При этом ведомство отмечало, что к сверхурочной работе привлекают на 
основании приказа (распоряжения) работодателя. Если приказа нет, но было устное распоряжение 
руководителя, то работа - сверхурочная. 

Документ: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/04657-6-1 
Минимальный туристический налог: ФНС рассказала, как быть при неполных сутках и позднем 

выезде (16.04.2025) 

Налоговики привели примеры расчета туристического налога, когда клиент проживал неполный день или у 
него был поздний выезд либо ранний заезд. Ведомство пояснило, что для минимального налога дополнительное 
время при раннем заселении и позднем выселении не считается отдельными сутками. 

В первом примере гражданин заплатил за 7 ч проживания в гостинице. Туристический налог за неполные 
сутки составил меньше 100 руб. В этом случае уплачивается минимальный налог. 

Во втором примере клиент заехал на сутки и воспользовался услугой позднего выезда. Поскольку 
туристический налог оказался больше минимального, перечисляется вся сумма туристического налога. 

Документ: Письмо ФНС России от 08.04.2025 N СД-4-3/3704@ 
Разъяснения Роструда: во время отпуска по уходу за ребенком нельзя уволить водителя за 

лишение прав (16.04.2025) 

Ведомство рассмотрело случай, когда у работника отобрали водительское удостоверение, поэтому после 
отпуска по уходу за ребенком он еще 2 месяца не сможет исполнять обязанности. 

Уволить такого водителя за лишение спецправа допустимо, только когда он выйдет из отпуска, отметил 
Роструд. Условие - нет возможности перевести его на другую работу. 

Вывод сделан с учетом того, что нужно сохранять должность за работником на время отпуска по уходу за 
ребенком. 

Ранее в судебной практике и у Роструда встречался иной подход. Увольнение за лишение спецправа 
происходит не по инициативе работодателя, а по причинам, которые не зависят от воли сторон. Отпуск ему не 
препятствует. 

Документы: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/04656-6-1 
Как уволить работника в связи с лишением специального права 
Как уволить работника бюджетной организации в связи с лишением специального права 
Финансирование предупредительных мер по сокращению травматизма: СФР утвердил формы 

заявлений (15.04.2025) 
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С 21 апреля 2025 года действует обновленная форма заявления о финансовом обеспечении 
предупредительных мер. Прежняя утратит силу. В новой форме нет шапки. В каждом из 3 представленных в 
заявлении способов вручения решения о финансовом обеспечении (решения об отказе в финансовом 
обеспечении) нужно проставить отметку "да" или "нет". 

СФР также утвердил форму заявления о возмещении расходов. Сейчас есть только рекомендуемая 
форма. В заявлении надо будет указывать сведения о страхователе, регистрационный номер и код 
подчиненности. Сейчас их вносят в шапку заявления. Потребуется выбрать один из 3 способов вручения 
решения о возмещении расходов (решения об отказе в возмещении). 

Фонд среди прочего обновил регламент по предоставлению госуслуги взамен действующего регламента 
ФСС. В нем будет 12 вариантов оказания услуги. 

Документ: Приказ СФР от 11.03.2025 N 278 
ФНС обновила единый перечень контрольных соотношений для деклараций и расчетов (15.04.2025) 

Налоговая служба скорректировала контрольные соотношения в части декларации по УСН. Так, ввели 
отдельные соотношения для отчетности, которую сдают за периоды с 2025 года (соотношения 14.1.1 -14.1.10). 

Обновили также соотношения 14.5 - 14.7 для декларации по УСН за периоды до 2024 года включительно. 
Изменения заработают с 11 мая 2025 года. 
Напомним, выполнение контрольных соотношений позволяет вовремя учесть совокупную обязанность на 

ЕНС. 
Документ: Приказ ФНС России от 06.03.2025 N ЕД-7-3/173@ 
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет: СФР хочет обновить формы документов 

(15.04.2025) 

Фонд разработал проект, который предполагает изменение, в частности, таких бланков: 
- заявление о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком; 
- уведомление о прекращении права застрахованного лица на получение такого пособия. 
В этих формах СНИЛС ребенка планируется указывать обязательно. Сейчас данный реквизит вносят при 

наличии. Уточнение об этом предлагают исключить. 
Отметим, ведомство также планирует обновить форму сведений о застрахованном лице. ИНН 

предлагается сделать необязательным реквизитом и указывать только при наличии. 
Сейчас проект на общественном обсуждении. 
Документ: Проект приказа СФР 
Работа по срочному договору не повод лишать сотрудника выплаты при рождении ребенка, указал 

Роструд (15.04.2025) 

Если в локальном акте закреплена единовременная выплата при рождении ребенка, нельзя отказать в ней 
работнику из-за того, что с ним заключен срочный трудовой договор. Дискриминация при установлении и 
изменении условий оплаты запрещена, напомнило ведомство. 

Отметим, Роструд высказывал подобную позицию и для других выплат, например за качество работ. 
Документ: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/05116-6-1 
Выдача справки об оплате образовательных услуг для налогового вычета: Минфин пояснил нюанс 

(14.04.2025) 

Справку об оплате обучения, необходимую для получения вычета по НДФЛ, выдают за налоговый период, 
в котором оплатили услуги. Это касается и запросов налогоплательщика в течение года. 

Напомним, 1 января 2024 года вступил в силу приказ с формой, форматом справки и порядком ее 
заполнения. Справку можно получить у организаций и ИП, оказавших образовательные услуги. Она заменила 
все документы, которыми до этого подтверждали право на вычет. 

Документ: Письмо Минфина России от 14.01.2025 N 03-04-06/1416 
ФНС планирует обновить единую упрощенную декларацию (14.04.2025) 

Налоговики подготовили изменения к форме единой упрощенной декларации, порядку ее заполнения и 
формату представления. Сейчас проект на общественном обсуждении. 

Среди прочего ФНС предлагает упростить форму декларации (приложение 1 проекта). Она будет состоять 
из 1 листа. Сейчас в отчете 2 страницы. 

Так, ведомство хочет убрать поля для указания: 
- ОКАТО; 
- ОКВЭД; 
- номера главы НК РФ; 
- налогового (отчетного) периода по налогу на прибыль, ЕСХН, УСН; 
- номера квартала; 
- сведений о физлице при отсутствии ИНН. 
Наименование налогов больше не нужно будет заполнять вручную. В форме будет их список. 
Также в отчете появятся новые поля для заполнения: 
- кода по месту нахождения (учета); 
- даты последней операции с деньгами на счетах в банках или кассе; 
- признака подачи декларации. 
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Предполагается, что изменения будут применять с налоговых (отчетных) периодов 2026 года (п. 2 
проекта). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Роструд: при приеме совместитель не обязан заявлять, что не работает совместителем в другом 

месте (14.04.2025) 

Ведомство считает: внешний совместитель не должен писать заявление о том, что у него нет иной работы 
по совместительству. Такой документ не предусмотрен ТК РФ для трудоустройства. 

Вопрос возник у организации, которая хотела запросить заявление, чтобы соблюсти ограничения 
длительности рабочего времени для совместителей. 

Отметим, закон не уточняет, применять их к каждому трудовому договору отдельно или суммарно. 
Минтруд, к примеру, выступает за первый вариант. 

Документы: Письмо Роструда от 20.03.2025 N ПГ/03962-6-1 
Какая продолжительность работы может быть предусмотрена для внешнего совместителя 
Какая продолжительность работы может быть предусмотрена в учреждении для внешнего совместителя 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Уступка взыскания судебных расходов: ВС РФ напомнил о праве цессионария заявить о них до 

присуждения (18.04.2025) 

Истец выиграл дело и передал компании, которая представляла его интересы, право на взыскание 
судебных расходов в счет оплаты юруслуг. Компания подала заявление о присуждении денег. Первая инстанция 
отказала. Ее поддержала кассация: право на возмещение расходов возникнет у компании, когда вынесут акт об 
их взыскании в пользу истца. 

По мнению ВС РФ, если цедент выиграл дело, а издержки не распределяли, то цессионарий может подать 
заявление об их взыскании. Верховный суд уже приходил к аналогичному выводу. 

У кассации не было оснований отказать компании: 
- заявление о взыскании судебных расходов подано вместе с ходатайством о замене истца на компанию в 

части этого требования; 
- волю сторон цессии на заключение данной сделки не опровергли. 
ВС РФ согласился с апелляцией, которая частично удовлетворила требование. 
Документы: Определение ВС РФ от 08.04.2025 N 310-ЭС22-25261 
Как взыскать судебные расходы в арбитражном или гражданском процессе 
Комиссии банков при выдаче льготных ипотек предложено полностью запретить - план ЦБ РФ 

(18.04.2025) 

Банки, которые взимают комиссии при выдаче льготных ипотек, больше не смогут участвовать в таких 
программах. Правило хотят ввести в связи с требованием президента разобраться с ситуациями, когда граждан 
облагают платежами в среднем от 5 до 10% (с. 2 и 56 информации). 

Сейчас по общему правилу банкам нельзя получать от застройщиков и ряда иных лиц плату за снижение 
ставки по ипотеке, если из-за этого растет цена недвижимости. С 1 июля 2025 года заработает сходный запрет 
взимать вознаграждение с заемщиков. 

Президенту озвучили и другие мнения о развитии инфраструктуры для жизни. Так, ЦБ РФ не согласен с 
идеей разрешить застройщикам изымать за долги жилье, которое продано в рассрочку (с. 56 информации). 

Документ: Информация с сайта Президента РФ от 15.04.2025 (http://kremlin.ru/events/president/news/76685) 
Госконтроль за автомобильными перевозками: появится третий индикатор риска (18.04.2025) 

Новое основание для проведения контрольных мероприятий связано с одним из условий допуска 
хозсубъекта к международным автоперевозкам - наличием специалиста, ответственного за их организацию. 
Приказ вступит в силу 20 апреля 2025 года. 

Индикатор сработает, если в заявлении о допуске таким лицом будет числиться тот, кто по данным 
специализированного реестра обеспечивает перевозки у другого российского перевозчика. 

Напомним: если полномочия лица, ответственного за перевозки, прекращаются, то в течение 30 
календарных дней перевозчик должен направить в Ространснадзор (его подразделение) сведения о другом 
назначенном специалисте. Зачастую хозсубъекты этого не делают. Как следствие, потребовался очередной 
индикатор риска. 

Документы: Приказ Минтранса России от 17.03.2025 N 92 
Как получить допуск к международным автоперевозкам 
Рассылку рекламы через почтовые ящики предложено ограничить - поправки Минцифры 

(17.04.2025) 

По общему правилу проекта распространять рекламу через почтовые ящики и шкафы будет только 
организация федеральной почтовой связи. Однако собственники жилья в многоэтажках смогут выбрать на 
общем собрании иного оператора почтовой связи или другое юрлицо. 
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Если собственники примут такое решение, оператор или другое юрлицо будут вправе доставлять 
материалы по согласованию с организацией федеральной почтовой связи. Потребуется также заключить 
договор, например, с управляющей компанией либо ресурсоснабжающей организацией. 

Тем, кто будет рассылать рекламу через почтовые ящики и шкафы, не имея на это права, грозит 
ответственность. Полагаем, должностное лицо или ИП оштрафуют на сумму от 4 тыс. до 20 тыс. руб., а 
компанию - от 100 тыс. до 500 тыс. руб. 

Сейчас распространять рекламу данным способом может кто угодно, если соблюдены требования к ней. 
Есть и другие изменения. Публичное обсуждение новшеств завершат 29 апреля. 
Документ: Проект федерального закона 
Определены случаи, когда на объекты капитального строительства не нужна рабочая 

документация (17.04.2025) 

Если для постройки, реконструкции капитального объекта не надо получать разрешение на строительство 
либо проводить экспертизу проекта (результатов инженерных изысканий), то достаточно подготовить только 
проектную документацию. Новшество заработает 20 апреля 2025 года. 

По общему правилу при возведении, реконструкции любых объектов капстроительства необходимо 
разрабатывать как проектную, так и рабочую документацию. Вместе с тем в ряде ситуаций это затягивает сроки 
выполнения работ. 

Чтобы снизить финансовые и временные затраты для застройщиков отдельных объектов и сократить 
период инвестиционно-строительного цикла, правительство наделили полномочием определять случаи, когда 
рабочая документация не требуется. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.04.2025 N 486 
Проект более строгих правил обслуживания лифтов в МКД принят в первом чтении (16.04.2025) 

Согласно поправкам обслуживать лифты будут только специализированные лифтовые организации из 
отраслевого реестра. Правительство установит порядок его ведения, правила заключения, изменения и 
расторжения договора техобслуживания, минимальный список работ и т.д. Новшества коснутся также 
содержания лифтовых помещений и шахт. 

Появится типовая форма договора. Рассчитывать плату станут по методическим указаниям. Оба 
документа утвердит уполномоченный правительством орган. 

Заключить сделку потребуется, в частности: 
- застройщику - с даты выдачи разрешения на ввод дома в эксплуатацию; 
- управляющей компании - с даты подписания акта приемки работ или услуг по капремонту, при котором, 

например, заменили лифты. 
В договоре управления МКД нужно будет указать обязанность управляющей компании заключить 

упомянутую сделку. 
Есть и другие новшества. Планируется, что изменения вступят в силу с 1 сентября 2025 года. 
Сейчас владелец лифта обслуживает его сам или привлекает спецорганизацию. При этом федерального 

реестра лифтовых компаний нет. 
Документ: Проект Федерального закона N 775871-8 
Микрозаймы и потребительские кредиты: поправки об улучшении условий для заемщиков внесены 

в Госдуму (15.04.2025) 

Предельную сумму основного долга компании или ИП по микрозаймам перед одной МФО планируют 
увеличить до 15 млн руб. (абз. 2 пп. "а" п. 1 ст. 1 проекта). Пока ограничение - 5 млн руб. 

По договорам потребзайма и полученным правам (требованиям) по ним МФО будут не вправе заключать 
(абз. 5 пп. "а" п. 1 ст. 1 проекта): 

- соглашения о новации обязательств в такой же новый договор между теми же лицами; 
- допсоглашения, по которым в основной долг включают суммы непогашенных процентов, финансовых 

санкций и ряда других платежей. 
Если срок возврата потребкредита или займа на момент заключения договора не более года, то 

максимальная сумма начислений по нему составит 100% такого кредита либо займа (ст. 2 проекта). Сейчас 
лимит - 130%. 

Все эти новшества вступят в силу с 1 сентября 2025 года (ч. 1 ст. 4 проекта). Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 887449-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/887449-8) 
В рекламе энергетиков нужно сообщать о вреде их чрезмерного потребления - проект внесен в 

Госдуму (15.04.2025) 

Согласно поправкам в рекламе безалкогольных тонизирующих напитков (в т.ч. энергетических) должно 
быть предупреждение о вреде их чрезмерного потребления. Требования к формату сообщения такие: 

- в радиопрограммах - не менее 3 сек.; 
- в телепрограммах, при кино- и видеообслуживании - не меньше 5 сек. и минимум 7% площади кадра; 
- другие способы распространения - не менее 7% рекламного пространства. 
Отвечать за нарушение требований будут рекламодатели и рекламораспространители. 
Поправки могут заработать с 1 сентября 2025 года. Похожие правила сейчас действуют для алкоголя. 
Документы: Проект Федерального закона N 888942-8 
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Какова ответственность за нарушения в сфере рекламы 
Единые правила уведомления властей о зрелищных мероприятиях приняты в третьем чтении 

(14.04.2025) 

С 1 сентября 2025 года организатор будет сообщать исполнительному органу субъекта РФ и местным 
властям о предстоящем зрелищном мероприятии. Порядок и форму уведомления, а также категории событий, 
для которых оно не нужно, установит правительство (с. 2, 5 - 7 и 16 проекта). 

В уведомлении надо указывать: 
- тематику мероприятия; 
- место проведения и данные о собственнике (правообладателе) этого места; 
- дату и время мероприятия; 
- примерное число участников; 
- планируемые меры обеспечения общественного порядка и безопасности. 
Если событие отменят, заменят или перенесут, то организатор сразу сообщит об этом упомянутым 

органам. То же касается изменения тематики, места, числа посетителей и др. 
Адресат документально подтвердит, что он получил уведомление. Он также известит ряд других органов и 

учреждений, чтобы те обеспечили охрану общественного порядка, оказание неотложной медпомощи и т.д. (с. 7 
проекта). 

Есть и другие поправки. 
Сейчас сходные правила действуют при организации публичных мероприятий. Также в ряде субъектов РФ, 

например Москве и Санкт-Петербурге, есть свои требования к уведомлению о массовых мероприятиях. 
Документ: Проект Федерального закона N 610819-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/610819-8) 
ВС РФ напомнил: согласованная разница площадей по ДДУ не считается недостатком объекта 

(14.04.2025) 

В 2021 году стороны договорились, что фактическая площадь объекта может оказаться меньше проектной. 
Если будет не хватать более 1 кв. м, застройщик возместит разницу. Поскольку он нарушил срок выплаты, 
дольщик обратился в суд. Три инстанции взыскали, в частности, неустойку по Закону о защите прав 
потребителей. 

По мнению ВС РФ, суды поспешили. В данном случае расхождение проектной и фактической площадей не 
означает, что застройщик нарушил предмет договора, ухудшил качество объекта и возвел его с недостатками. 
Упомянутую неустойку уплачивают за просрочку выполнения требований потребителя, например о соразмерном 
снижении цены товара с недостатками, если продавец о них не предупредил. 

Верховный суд уже приходил к аналогичным выводам. 
Дело направлено на новое рассмотрение. 
Напомним, сейчас с застройщика нельзя взыскать неустойку по Закону о защите прав потребителей. Это 

касается сумм, которые начисляют за период не ранее 1 сентября 2024 года. 
Документ: Определение ВС РФ от 04.03.2025 N 127-КГ24-25-К4 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

 
Госслужащий сдавал землю в аренду за зерно - суд посчитал деятельность предпринимательской 

(18.04.2025) 

Чиновник отражал в справке о доходах и имуществе сведения об участке. Проверяющие среди прочего 
выяснили, что два года подряд землю он сдавал в аренду и получал за это доход в натуральной форме (ячмень 
и пшеницу), который не указывал в справках. 

Действия служащего посчитали предпринимательской деятельностью, а его самого уволили в связи с 
утратой доверия. 8-й КСОЮ поддержал такой подход. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 20.02.2025 N 88-3393/2025 
Минтруд: при переводе на другую должность испытательный срок установить нельзя (18.04.2025) 

Испытание можно предусмотреть только при приеме на работу. Когда специалиста допсоглашением 
переводят внутри организации, новый испытательный срок не устанавливают. 

Ведомство обратило внимание: если работник уволился, а затем пришел в компанию на другую 
должность, испытание допустимо снова закрепить в трудовом договоре. 

Отметим, аналогичную позицию высказывал и Роструд. 
Документы: Информация Минтруда России от 15.04.2025 (https://t.me/mintrudrf/2474) 
Как установить испытание при приеме на работу 
Как бюджетной организации установить испытание при приеме на работу 
Единая кадровая служба госорганов: Минтруд подготовил модель (17.04.2025) 

На общественное обсуждение выставили поправки к Закону о госслужбе. Так, Минтруд предлагает 
закрепить возможность централизации кадровой работы. 

По решению президента, правительства, высшего должностного лица региона или самого госоргана 
работу кадровой службы полностью или частично сможет выполнять иной уполномоченный орган. 
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Как отметил Минтруд, такая модель повысит эффективность и прозрачность кадровой службы. 
Обязательной централизации не планируется. 

Документы: Проект федерального закона 
Информация Минтруда России от 11.04.2025 (https://mintrud.gov.ru/labour/public-service/255) 
Суды напомнили, что размер зарплаты не удастся подтвердить показаниями свидетелей 

(17.04.2025) 

Сотрудник решил, что ему не доплатили. Он утверждал, что зарплату по трудовому договору перечисляли 
на банковскую карту, а еще часть денег он получал наличными. После смены руководства работнику перестали 
давать неофициальную надбавку. 

В суде сумму фактического заработка истца подтвердили бывшие коллеги. 
Апелляция и кассация указали: размер зарплаты нельзя подтвердить показаниями свидетелей. Для этого 

нужны письменные доказательства. Поскольку их не было, а деньги по трудовому договору работник получил, 
требование о доплате не удовлетворили. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 7-й КСОЮ, уже приходили. 
Документы: Определение 9-го КСОЮ от 13.03.2025 N 88-1623/2025 
Как выплачивать зарплату 
Как в бюджетной организации выплачивать зарплату 
Ночные сверхурочные в командировке: Роструд рассказал, когда их выплатят (16.04.2025) 

Ведомство пояснило, что повышенная оплата за ночное время работы в командировке возможна, если она 
установлена локальным нормативным актом, коллективным или трудовым договором. 

Средний заработок сохраняется за дни командировки, а также за дни отъезда (приезда) и нахождения в 
пути, если они являются рабочими днями по графику. Оплата за фактически отработанное время в период 
командировки не предусмотрена. 

Напомним, Минтруд разъяснял: если сотрудник в командировке работал в ночное время, то ему 
полагается повышенная оплата. При этом ведомство отмечало, что к сверхурочной работе привлекают на 
основании приказа (распоряжения) работодателя. Если приказа нет, но было устное распоряжение 
руководителя, то работа - сверхурочная. 

Документ: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/04657-6-1 
Разъяснения Роструда: во время отпуска по уходу за ребенком нельзя уволить водителя за 

лишение прав (16.04.2025) 

Ведомство рассмотрело случай, когда у работника отобрали водительское удостоверение, поэтому после 
отпуска по уходу за ребенком он еще 2 месяца не сможет исполнять обязанности. 

Уволить такого водителя за лишение спецправа допустимо, только когда он выйдет из отпуска, отметил 
Роструд. Условие - нет возможности перевести его на другую работу. 

Вывод сделан с учетом того, что нужно сохранять должность за работником на время отпуска по уходу за 
ребенком. 

Ранее в судебной практике и у Роструда встречался иной подход. Увольнение за лишение спецправа 
происходит не по инициативе работодателя, а по причинам, которые не зависят от воли сторон. Отпуск ему не 
препятствует. 

Документы: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/04656-6-1 
Как уволить работника в связи с лишением специального права 
Как уволить работника бюджетной организации в связи с лишением специального права 
Правительство повысит оклады военных и ряда силовиков с 1 октября 2025 года (15.04.2025) 

На 4,5% увеличили оклады: 
- военнослужащих-контрактников и призывников; 
- служащих войск нацгвардии со званиями полиции; 
- сотрудников ОВД, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы; 
- работников службы принудительного исполнения, федеральной противопожарной службы, таможенных 

органов; 
- руководства федеральной фельдъегерской связи. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 09.04.2025 N 464 
Внутренний финансовый аудит: Минфин хочет уточнить ряд стандартов (15.04.2025) 

На общественное обсуждение выставили поправки к стандартам ВФА: 
- о порядке организации аудита и передаче полномочий по нему; 
- об аудите для подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения 

учета; 
- о реализации результатов аудита. 
Поправки в основном точечные. Так, планируют закрепить, что годовую отчетность о результатах 

деятельности субъекта ВФА нужно составлять на основе (пп. "б" п. 2 изменений): 
- заключений аудиторских мероприятий, которые начались в отчетном году, а закончились в этом же году 

или в следующем (но до самого позднего срока сдачи консолидированной (индивидуальной) годовой 
отчетности); 
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- реестра бюджетных рисков, который актуализирован до начала составления годовой отчетности о 
результатах деятельности субъекта ВФА без учета результатов проверок текущего года. 

Документ: Проект приказа Минфина России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=156159) 
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет: СФР хочет обновить формы документов 

(15.04.2025) 

Фонд разработал проект, который предполагает изменение, в частности, таких бланков: 
- заявление о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком; 
- уведомление о прекращении права застрахованного лица на получение такого пособия. 
В этих формах СНИЛС ребенка планируется указывать обязательно. Сейчас данный реквизит вносят при 

наличии. Уточнение об этом предлагают исключить. 
Отметим, ведомство также планирует обновить форму сведений о застрахованном лице. ИНН 

предлагается сделать необязательным реквизитом и указывать только при наличии. 
Сейчас проект на общественном обсуждении. 
Документ: Проект приказа СФР 
Финансирование предупредительных мер по сокращению травматизма: СФР утвердил формы 

заявлений (15.04.2025) 

С 21 апреля 2025 года действует обновленная форма заявления о финансовом обеспечении 
предупредительных мер. Прежняя утратит силу. В новой форме нет шапки. В каждом из 3 представленных в 
заявлении способов вручения решения о финансовом обеспечении (решения об отказе в финансовом 
обеспечении) нужно проставить отметку "да" или "нет". 

СФР также утвердил форму заявления о возмещении расходов. Сейчас есть только рекомендуемая 
форма. В заявлении надо будет указывать сведения о страхователе, регистрационный номер и код 
подчиненности. Сейчас их вносят в шапку заявления. Потребуется выбрать один из 3 способов вручения 
решения о возмещении расходов (решения об отказе в возмещении). 

Фонд среди прочего обновил регламент по предоставлению госуслуги взамен действующего регламента 
ФСС. В нем будет 12 вариантов оказания услуги. 

Документ: Приказ СФР от 11.03.2025 N 278 
ФНС обновила единый перечень контрольных соотношений для деклараций и расчетов (15.04.2025) 

Налоговая служба скорректировала контрольные соотношения в части декларации по УСН. Так, ввели 
отдельные соотношения для отчетности, которую сдают за периоды с 2025 года (соотношения 14.1.1 -14.1.10). 

Обновили также соотношения 14.5 - 14.7 для декларации по УСН за периоды до 2024 года включительно. 
Изменения заработают с 11 мая 2025 года. 
Напомним, выполнение контрольных соотношений позволяет вовремя учесть совокупную обязанность на 

ЕНС. 
Документ: Приказ ФНС России от 06.03.2025 N ЕД-7-3/173@ 
Работа по срочному договору не повод лишать сотрудника выплаты при рождении ребенка, указал 

Роструд (15.04.2025) 

Если в локальном акте закреплена единовременная выплата при рождении ребенка, нельзя отказать в ней 
работнику из-за того, что с ним заключен срочный трудовой договор. Дискриминация при установлении и 
изменении условий оплаты запрещена, напомнило ведомство. 

Отметим, Роструд высказывал подобную позицию и для других выплат, например за качество работ. 
Документ: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/05116-6-1 
Госслужащая получила негативный отзыв об исполнении обязанностей - суд оснований для 

отмены не нашел (14.04.2025) 

Наниматель утвердил отзыв об исполнении госслужащей должностных обязанностей с оценкой "Г" - 
недостаточный уровень. Чиновница посчитала оценку несправедливой и необоснованной и обратилась в суд, 
чтобы отменить отзыв. 4-й КСОЮ ее не поддержал. 

Суд отметил: отзыв составил начальник управления в пределах своих полномочий. Это характеризующий 
документ, в котором приведена субъективная оценка руководителя и его оценочные суждения. Учитывались не 
только объем, но и качество, сроки выполнения задач, проявленные навыки и знания. Также анализировали 
служебное поведение. Госслужащая не доказала, что отзыв не соответствует региональному порядку 
проведения оценки. 

Документ: Определение 4-го КСОЮ от 19.02.2025 по делу N 88-4513/2025 
Выдача справки об оплате образовательных услуг для налогового вычета: Минфин пояснил нюанс 

(14.04.2025) 

Справку об оплате обучения, необходимую для получения вычета по НДФЛ, выдают за налоговый период, 
в котором оплатили услуги. Это касается и запросов налогоплательщика в течение года. 

Напомним, 1 января 2024 года вступил в силу приказ с формой, форматом справки и порядком ее 
заполнения. Справку можно получить у организаций и ИП, оказавших образовательные услуги. Она заменила 
все документы, которыми до этого подтверждали право на вычет. 

Документ: Письмо Минфина России от 14.01.2025 N 03-04-06/1416 
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Роструд: при приеме совместитель не обязан заявлять, что не работает совместителем в другом 
месте (14.04.2025) 

Ведомство считает: внешний совместитель не должен писать заявление о том, что у него нет иной работы 
по совместительству. Такой документ не предусмотрен ТК РФ для трудоустройства. 

Вопрос возник у организации, которая хотела запросить заявление, чтобы соблюсти ограничения 
длительности рабочего времени для совместителей. 

Отметим, закон не уточняет, применять их к каждому трудовому договору отдельно или суммарно. 
Минтруд, к примеру, выступает за первый вариант. 

Документы: Письмо Роструда от 20.03.2025 N ПГ/03962-6-1 
Какая продолжительность работы может быть предусмотрена для внешнего совместителя 
Какая продолжительность работы может быть предусмотрена в учреждении для внешнего совместителя 
ФНС планирует обновить единую упрощенную декларацию (14.04.2025) 

Налоговики подготовили изменения к форме единой упрощенной декларации, порядку ее заполнения и 
формату представления. Сейчас проект на общественном обсуждении. 

Среди прочего ФНС предлагает упростить форму декларации (приложение 1 проекта). Она будет состоять 
из 1 листа. Сейчас в отчете 2 страницы. 

Так, ведомство хочет убрать поля для указания: 
- ОКАТО; 
- ОКВЭД; 
- номера главы НК РФ; 
- налогового (отчетного) периода по налогу на прибыль, ЕСХН, УСН; 
- номера квартала; 
- сведений о физлице при отсутствии ИНН. 
Наименование налогов больше не нужно будет заполнять вручную. В форме будет их список. 
Также в отчете появятся новые поля для заполнения: 
- кода по месту нахождения (учета); 
- даты последней операции с деньгами на счетах в банках или кассе; 
- признака подачи декларации. 
Предполагается, что изменения будут применять с налоговых (отчетных) периодов 2026 года (п. 2 

проекта). 
Документ: Проект приказа ФНС России 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
УФАС напомнило: по Закону N 223-ФЗ нельзя вычитать сумму НДС из ценового предложения 

победителя (18.04.2025) 

Победитель аукциона на поставку спецобуви пожаловался, что его ценовое предложение незаконно 
уменьшили на сумму НДС. Заказчик предусмотрел такое условие заключения договоров для участников на 
упрощенной системе налогообложения. 

УФАС нашло нарушение. По Закону N 223-ФЗ заказчик не вправе снижать ценовое предложение 
победителя на сумму НДС. Договор нужно заключать на условиях его заявки. 

На незаконность подобного уменьшения цены указывало и Свердловское УФАС. 
Документ: Решение Московского УФАС России от 02.04.2025 по делу N 077/07/00-3566/2025 
Суд посчитал, что требование опыта в конкретной сфере ограничило конкуренцию в госзакупке 

(17.04.2025) 

Заказчик закупал услуги по развитию федеральной информсистемы в сфере занятости и трудовых 
отношений. Чтобы оценить квалификацию участников по показателю "опыт", он принимал договоры на услуги по 
сопровождению, развитию, созданию или модернизации информсистем лишь в сфере трудоустройства и 
занятости для органов госуправления. 

Заказчик пояснил, что такой порядок оценки установили, поскольку для оказания услуг нужен не только 
технологический опыт, но и спецнавыки в указанной сфере. 

Контролеры и суды трех инстанций нашли ограничение конкуренции: 
- из описания объекта закупки не следует, что для оказания услуг нужны спецзнания в сфере 

трудоустройства и занятости. В нем определили лишь общие требования. Необходимость наличия опыта в 
конкретной сфере ничем не подтвердили; 

- порядок оценки ограничивает количество участников с опытом оказания услуг в том числе по развитию, 
модернизации информсистем в иных сферах госуправления. В спорной закупке была лишь 1 заявка. Ранее 
заказчик уже проводил сходные закупки, но не требовал опыта в конкретной сфере. В них было больше 
участников. 

ВС РФ не стал пересматривать дело. 
Документ: Определение ВС РФ от 03.04.2025 N 305-ЭС25-1760 
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Поставщик не должен отвечать за срыв поставки некачественного медизделия по контракту, 
решили суды (16.04.2025) 

Стороны договорились о поставке китайского аппарата УЗИ. В период исполнения контракта 
Росздравнадзор признал это медизделие недоброкачественным, поэтому сделку расторгли соглашением. В акте 
сверки взаимных расчетов отразили отсутствие денежных обязательств друг перед другом. 

Заказчик обратился в суд, чтобы взыскать с контрагента неустойку за просрочку поставки. До расторжения 
контракта он направлял претензию, которую добровольно не удовлетворили. 

Суды отказали в иске: 
- в соглашении о расторжении не указали претензии к контрагенту; 
- акт сверки взаимных расчетов оформили с нулевым конечным сальдо; 
- поставщик не виноват в срыве сделки. Поставка недоброкачественного оборудования привела бы к 

нарушению контракта и создала бы угрозу здоровью пациентов; 
- заказчик утратил интерес к обязательству. После расторжения контракта он заключил новую сделку на 

поставку аппарата УЗИ другой марки и модели. 
Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 18.03.2025 по делу N А20-2486/2024 
УФАС: реестровой записью в госзакупках подтверждают страну товара, а не его характеристики 

(15.04.2025) 

Участник аукциона на поставку сапог 37-46 размеров пожаловался, что его незаконно отстранили от 
закупки с запретом на допуск. Он подтвердил отечественное производство записью из реестра российской 
промпродукции, но заказчик счел товар иностранным и отклонил заявку. 

Заказчик поступил так, поскольку решил, что участник не подтвердил страну изготовления обуви 43-46 
размеров. Из карточки товара в каталоге ГИСП следовало, что сапоги имеют лишь 35-42 размеры. 

УФАС признало жалобу обоснованной: 
- заказчикам не следует отклонять заявки после проверки параметров продукции в каталоге ГИСП. В нем 

недостаточно данных, чтобы определить, соответствует ли товар извещению; 
- номер реестровой записи указывают для идентификации товара, а не проверки его характеристик. 
Позиция контролеров основана в том числе на разъяснениях Минпромторга. 
К сходным выводам приходили Самарское и Ставропольское УФАС. 
Документ: Решение Псковского УФАС России от 24.03.2025 по делу N 060/06/48-105/2025 
Суды решили, что заказчик должен проверять совокупный размер обязательств участника - члена 

СРО (14.04.2025) 

Региональные контролеры нашли нарушение при проверке конкурса на строительство школы. Участника 
незаконно допустили к закупке, хотя суммарная стоимость его контрактов превышала предельный размер 
обязательств для 2-го уровня СРО. 

Заказчик возразил. На момент рассмотрения заявки участник соответствовал требованиям к уровню 
ответственности. Отслеживать же соотношение размеров компенсационного взноса и принятых обязательств 
участника должна СРО, а не заказчик. 

Суды поддержали контролеров: заказчику следовало проверить, отвечает ли заявка требованиям 
извещения и ГрК РФ. Он мог получить сведения о размерах взносов в компенсационные фонды из единого 
реестра (https://reestr.nostroy.ru/sro/all/member/list) членов строительных СРО. 

ВС РФ с выводом согласился. 
Отметим, ФАС и АС г. Москвы высказывали в похожей ситуации другое мнение. 
Документ: Определение ВС РФ от 03.04.2025 N 309-ЭС25-809 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Минтруд: при переводе на другую должность испытательный срок установить нельзя (18.04.2025) 

Испытание можно предусмотреть только при приеме на работу. Когда специалиста допсоглашением 
переводят внутри организации, новый испытательный срок не устанавливают. 

Ведомство обратило внимание: если работник уволился, а затем пришел в компанию на другую 
должность, испытание допустимо снова закрепить в трудовом договоре. 

Отметим, аналогичную позицию высказывал и Роструд. 
Документы: Информация Минтруда России от 15.04.2025 (https://t.me/mintrudrf/2474) 
Как установить испытание при приеме на работу 
Как бюджетной организации установить испытание при приеме на работу 
Суды напомнили, что размер зарплаты не удастся подтвердить показаниями свидетелей 

(17.04.2025) 

Сотрудник решил, что ему не доплатили. Он утверждал, что зарплату по трудовому договору перечисляли 
на банковскую карту, а еще часть денег он получал наличными. После смены руководства работнику перестали 
давать неофициальную надбавку. 

В суде сумму фактического заработка истца подтвердили бывшие коллеги. 
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Апелляция и кассация указали: размер зарплаты нельзя подтвердить показаниями свидетелей. Для этого 
нужны письменные доказательства. Поскольку их не было, а деньги по трудовому договору работник получил, 
требование о доплате не удовлетворили. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 7-й КСОЮ, уже приходили. 
Документы: Определение 9-го КСОЮ от 13.03.2025 N 88-1623/2025 
Как выплачивать зарплату 
Как в бюджетной организации выплачивать зарплату 
Разъяснения Роструда: во время отпуска по уходу за ребенком нельзя уволить водителя за 

лишение прав (16.04.2025) 

Ведомство рассмотрело случай, когда у работника отобрали водительское удостоверение, поэтому после 
отпуска по уходу за ребенком он еще 2 месяца не сможет исполнять обязанности. 

Уволить такого водителя за лишение спецправа допустимо, только когда он выйдет из отпуска, отметил 
Роструд. Условие - нет возможности перевести его на другую работу. 

Вывод сделан с учетом того, что нужно сохранять должность за работником на время отпуска по уходу за 
ребенком. 

Ранее в судебной практике и у Роструда встречался иной подход. Увольнение за лишение спецправа 
происходит не по инициативе работодателя, а по причинам, которые не зависят от воли сторон. Отпуск ему не 
препятствует. 

Документы: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/04656-6-1 
Как уволить работника в связи с лишением специального права 
Как уволить работника бюджетной организации в связи с лишением специального права 
Ночные сверхурочные в командировке: Роструд рассказал, когда их выплатят (16.04.2025) 

Ведомство пояснило, что повышенная оплата за ночное время работы в командировке возможна, если она 
установлена локальным нормативным актом, коллективным или трудовым договором. 

Средний заработок сохраняется за дни командировки, а также за дни отъезда (приезда) и нахождения в 
пути, если они являются рабочими днями по графику. Оплата за фактически отработанное время в период 
командировки не предусмотрена. 

Напомним, Минтруд разъяснял: если сотрудник в командировке работал в ночное время, то ему 
полагается повышенная оплата. При этом ведомство отмечало, что к сверхурочной работе привлекают на 
основании приказа (распоряжения) работодателя. Если приказа нет, но было устное распоряжение 
руководителя, то работа - сверхурочная. 

Документ: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/04657-6-1 
Работа по срочному договору не повод лишать сотрудника выплаты при рождении ребенка, указал 

Роструд (15.04.2025) 

Если в локальном акте закреплена единовременная выплата при рождении ребенка, нельзя отказать в ней 
работнику из-за того, что с ним заключен срочный трудовой договор. Дискриминация при установлении и 
изменении условий оплаты запрещена, напомнило ведомство. 

Отметим, Роструд высказывал подобную позицию и для других выплат, например за качество работ. 
Документ: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/05116-6-1 
Роструд: при приеме совместитель не обязан заявлять, что не работает совместителем в другом 

месте (14.04.2025) 

Ведомство считает: внешний совместитель не должен писать заявление о том, что у него нет иной работы 
по совместительству. Такой документ не предусмотрен ТК РФ для трудоустройства. 

Вопрос возник у организации, которая хотела запросить заявление, чтобы соблюсти ограничения 
длительности рабочего времени для совместителей. 

Отметим, закон не уточняет, применять их к каждому трудовому договору отдельно или суммарно. 
Минтруд, к примеру, выступает за первый вариант. 

Документы: Письмо Роструда от 20.03.2025 N ПГ/03962-6-1 
Какая продолжительность работы может быть предусмотрена для внешнего совместителя 
Какая продолжительность работы может быть предусмотрена в учреждении для внешнего совместителя 
Суд указал: частная клиника не вправе проводить психиатрическое освидетельствование 

работников (14.04.2025) 

По договорам с организацией частная клиника в 2021 - 2023 годах проводила обязательное 
психиатрическое освидетельствование отдельных категорий работников. При расследовании несчастного случая 
на производстве инспекция труда признала ненадлежащим решение врачебной комиссии клиники об отсутствии 
психиатрических противопоказаний у работника. Причина - решение выдала комиссия, которая не уполномочена 
органом управления здравоохранением. 

Компания потребовала медорганизацию вернуть неосновательное обогащение, но та не согласилась. 
Первая инстанция и апелляция поддержали компанию. 

Суды среди прочего указали: 
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- обязательное психиатрическое освидетельствование отдельных категорий сотрудников, которые 
работают в том числе с источниками повышенной опасности, проводит врачебная комиссия медорганизации, 
уполномоченной органом управления здравоохранением. У клиники таких полномочий не было; 

- региональный минздрав был вправе создавать данные врачебные комиссии только в подведомственных 
медорганизациях; 

- наличие у клиники лицензии на психиатрическое освидетельствование означает, что она может 
проводить иные виды психиатрического освидетельствования, но не освидетельствование отдельных категорий 
работников. 

Отметим, с 1 сентября 2024 года уточнили норму Закона о психиатрической помощи: обязательное 
психиатрическое освидетельствование проводят государственные и муниципальные медорганизации. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 25.03.2025 по делу N А55-9187/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Обновлены правила проведения экспертизы профессиональной пригодности (18.04.2025) 

С 1 сентября 2025 года вступит в силу новый порядок, по которому определяют, позволяет ли состояние 
здоровья работника (поступающего на работу лица) выполнять отдельные виды работ. Этот документ немного 
отличается от действующего. 

Для экспертизы профессиональной пригодности работник будет предоставлять в специализированную 
медорганизацию больше документов. В перечень добавили выписку из медкарты с результатами обязательного 
медосмотра, сведения о СНИЛС, полисе ОМС или ДМС. 

Если медорганизация ведет электронный документооборот, то она сможет оформить электронное 
заключение о пригодности или непригодности без дублирования на бумаге. При этом должно отсутствовать 
заявление работника о ведении его меддокументации на бумаге. 

В заключении среди прочего придется отражать: 
- информацию о документе, удостоверяющем личность работника, о СНИЛС, полисе ОМС или ДМС; 
- ИНН, ОГРН и адрес работодателя. 
Документ: Приказ Минздрава России от 25.03.2025 N 147н 
Контроль помощи по ОМС: медорганизация доказала в суде, что не нарушила клинические 

рекомендации (18.04.2025) 

Клиника оказывала медпомощь больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями по программе ОМС. 
Страховая компания провела экспертизу качества помощи и выявила, в частности, несоблюдение клинических 
рекомендаций (2 эпизода). ТФОМС подтвердил эти дефекты. Клиника обратилась в суд. Первая инстанция и 
апелляция ее поддержали. 

По первому эпизоду фонд ссылался на клинические рекомендации 2020 года, по которым всем пациентам 
для подтверждения диагноза хронической сердечной недостаточности рекомендуют рутинные анализы. Среди 
них определение в крови активности щелочной фосфатазы и активности гамма-глютамилтрансферазы. 

Суды отметили: данные исследования рекомендательные. Врачи учли истории болезней пациентов и 
сделали вывод, что спорные анализы им не нужны. Непроведение исследований не говорит о нарушении. 

По второму эпизоду фонд утверждал, что после развития в период госпитализации повторного острого 
коронарного синдрома без подъема сегмента ST на ЭКГ больному не назначили двойную антитромбоцитарную 
терапию. Клинические рекомендации 2020 года предлагают ее продлить пациентам с высокой группой риска. 

Суды указали, что по клиническим рекомендациям продление терапии должно регулярно 
пересматриваться. Решение принимает лечащий врач в зависимости от показаний и противопоказаний. В 
данном случае пациент имел сопутствующие заболевания и риск их обострения. Продление терапии могло 
ухудшить его состояние. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 27.03.2025 по делу N А60-37556/2024 
Принят новый порядок возложения функций лечащего врача на фельдшера и акушерку (17.04.2025) 

Минздрав утвердил порядок возложения отдельных функций лечащего врача на фельдшера и акушера 
(акушерку). Правила применяют при первичной медико-санитарной и скорой помощи. Документ вступит в силу 1 
сентября 2025 года и заменит действующий. Выделим ряд изменений. 

Первичная медико-санитарная помощь. Дополнили список подразделений, в которых функции лечащего 
врача можно возложить на фельдшера. В него вошли фельдшерский пункт, врачебная амбулатория и 
поликлиника. Пока в списке только фельдшерский здравпункт и фельдшерско-акушерский пункт. 

В перечень врачей, чьи функции можно передать при нехватке или временном отсутствии специалистов, 
добавили гинеколога. Сейчас в перечне терапевты и педиатры (в т.ч. участковые), врачи общей практики. 

Скорая помощь. Функции врача можно будет возложить только на фельдшера выездной бригады скорой 
помощи. Сейчас их можно передать и фельдшеру, и акушерке. 

Документ: Приказ Минздрава России от 27.03.2025 N 155н 
Минздрав утвердил форму информированного согласия на аборт (17.04.2025) 

С 1 сентября 2025 года при искусственном прерывании беременности нужно использовать новую форму 
информированного добровольного согласия. Выделим часть отличий от действующей. 
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В список осложнений, которые могут возникнуть после вмешательства, добавили аденомиоз, сердечно-
сосудистые заболевания и рак молочной железы. 

Указали осложнения медикаментозного аборта, при которых прерывание беременности завершают 
хирургическим методом: остатки плодного яйца, прогрессирующая беременность, кровотечение. 

Документ: Приказ Минздрава России от 19.03.2025 N 136н 
Информация для независимой оценки качества услуг медорганизаций изменится с 1 сентября 2025 

года (16.04.2025) 

Минздрав утвердил перечень сведений, которые клиники размещают на своих сайтах для независимой 
оценки качества услуг, а также требования к их форме и содержанию. Документ вступит в силу 1 сентября. 

Новый перечень мало отличается от действующего. В частности, надо указать ОГРН (вместо даты 
госрегистрации) и информацию об аккредитации специалистов. Правила внутреннего распорядка размещать не 
нужно. 

В требованиях к форме и содержанию сведений нет пункта о технических и программных средствах. 
Напомним, независимую оценку проводят общественные советы (не чаще чем раз в год и не реже чем раз 

в 3 года). 
Документ: Приказ Минздрава России от 13.03.2025 N 118н 
Поставщик не должен отвечать за срыв поставки некачественного медизделия по контракту, 

решили суды (16.04.2025) 

Стороны договорились о поставке китайского аппарата УЗИ. В период исполнения контракта 
Росздравнадзор признал это медизделие недоброкачественным, поэтому сделку расторгли соглашением. В акте 
сверки взаимных расчетов отразили отсутствие денежных обязательств друг перед другом. 

Заказчик обратился в суд, чтобы взыскать с контрагента неустойку за просрочку поставки. До расторжения 
контракта он направлял претензию, которую добровольно не удовлетворили. 

Суды отказали в иске: 
- в соглашении о расторжении не указали претензии к контрагенту; 
- акт сверки взаимных расчетов оформили с нулевым конечным сальдо; 
- поставщик не виноват в срыве сделки. Поставка недоброкачественного оборудования привела бы к 

нарушению контракта и создала бы угрозу здоровью пациентов; 
- заказчик утратил интерес к обязательству. После расторжения контракта он заключил новую сделку на 

поставку аппарата УЗИ другой марки и модели. 
Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 18.03.2025 по делу N А20-2486/2024 
Суд отказал клинике в увеличении объемов медпомощи по ОМС (15.04.2025) 

Медорганизация получила годовой план - 7200 вызовов скорой помощи. В сентябре план увеличили на 
800 единиц. Фактический объем за год составил 9802 вызова. Страховые компании не оплатили помощь сверх 
плана. Комиссия отказала в корректировке объема. Клиника обратилась в суд. Первая инстанция решила, что 
требования правомерны. Апелляция с этим не согласилась. Она пришла к таким выводам: 

- комиссия распределяет объемы медпомощи по критериям. Клиника не указала, какие критерии нарушили 
или применили неверно; 

- закон не обязывает комиссию формировать объемы строго по предложениям медорганизаций; 
- если объемы нельзя увеличить, их можно только перераспределить путем передачи от одной клиники 

другой; 
- клиника не доказала, что вызовы сверх плана были экстренными. 
Напомним, ВС РФ обозначил свои правовые позиции по подобным спорам. В числе прочего он указал: 

клиника вправе получить оплату за экстренную помощь сверх плана. При обращении в комиссию за получением 
дополнительных объемов клиника должна обосновать их. 

Документ: Постановление 12-го ААС от 28.03.2025 по делу N А12-7448/2024 
Предельные отпускные цены на ЖНВЛП: правила регулирования изменятся с 1 сентября 2025 года 

(14.04.2025) 

Правительство утвердило правила регулирования отпускных цен на ЖНВЛП. Документ вступит в силу 1 
сентября и заменит действующий. 

Отметим ряд новшеств в порядке регистрации (перерегистрации) отпускных цен производителей: 
- заявление будут подавать в электронном виде, в т.ч. через Госуслуги; 
- список прилагаемых документов и сведений станет меньше; 
- общий срок процедуры составит не более 26 рабочих дней со дня подачи заявления. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 08.04.2025 N 462 
Минздрав обновил правила отпуска лекарств (14.04.2025) 

С 1 сентября 2025 года вступят в силу новые требования к отпуску лекарств, наркотических, психотропных 
веществ и препаратов с их содержанием, а также иммунобиологических лекарств. Новшества коснутся в 
основном правил отпуска лекарств аптеками, ИП, медорганизациями и их подразделениями в сельских 
населенных пунктах, где нет аптек. Выделим ряд изменений. 

Для рецептов с отсроченным обслуживанием предусмотрели, в частности: 
- срок обслуживания, если на момент обращения в наличии лекарства нет; 
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- журнал учета учета. Его можно вести в свободной форме в бумажном или электронном виде; 
- правила отпуска лекарства по электронному рецепту, который находится на обслуживании у одной 

аптеки, иными субъектами торговли того же региона; 
- порядок уведомления указанного в рецепте лица (его представителя) о том, что препарат поступил. 

Сотрудник аптеки должен в течение 1 рабочего дня позвонить клиенту или отправить ему смс с информацией об 
этом. 

Документ: Приказ Минздрава России от 07.03.2025 N 100н 
Суд указал: частная клиника не вправе проводить психиатрическое освидетельствование 

работников (14.04.2025) 

По договорам с организацией частная клиника в 2021 - 2023 годах проводила обязательное 
психиатрическое освидетельствование отдельных категорий работников. При расследовании несчастного случая 
на производстве инспекция труда признала ненадлежащим решение врачебной комиссии клиники об отсутствии 
психиатрических противопоказаний у работника. Причина - решение выдала комиссия, которая не уполномочена 
органом управления здравоохранением. 

Компания потребовала медорганизацию вернуть неосновательное обогащение, но та не согласилась. 
Первая инстанция и апелляция поддержали компанию. 

Суды среди прочего указали: 
- обязательное психиатрическое освидетельствование отдельных категорий сотрудников, которые 

работают в том числе с источниками повышенной опасности, проводит врачебная комиссия медорганизации, 
уполномоченной органом управления здравоохранением. У клиники таких полномочий не было; 

- региональный минздрав был вправе создавать данные врачебные комиссии только в подведомственных 
медорганизациях; 

- наличие у клиники лицензии на психиатрическое освидетельствование означает, что она может 
проводить иные виды психиатрического освидетельствования, но не освидетельствование отдельных категорий 
работников. 

Отметим, с 1 сентября 2024 года уточнили норму Закона о психиатрической помощи: обязательное 
психиатрическое освидетельствование проводят государственные и муниципальные медорганизации. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 25.03.2025 по делу N А55-9187/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 
Госконтроль за автомобильными перевозками: появится третий индикатор риска (18.04.2025) 

Новое основание для проведения контрольных мероприятий связано с одним из условий допуска 
хозсубъекта к международным автоперевозкам - наличием специалиста, ответственного за их организацию. 
Приказ вступит в силу 20 апреля 2025 года. 

Индикатор сработает, если в заявлении о допуске таким лицом будет числиться тот, кто по данным 
специализированного реестра обеспечивает перевозки у другого российского перевозчика. 

Напомним: если полномочия лица, ответственного за перевозки, прекращаются, то в течение 30 
календарных дней перевозчик должен направить в Ространснадзор (его подразделение) сведения о другом 
назначенном специалисте. Зачастую хозсубъекты этого не делают. Как следствие, потребовался очередной 
индикатор риска. 

Документы: Приказ Минтранса России от 17.03.2025 N 92 
Как получить допуск к международным автоперевозкам 
Промышленная безопасность: даны рекомендации по выполнению маркшейдерских работ 

(17.04.2025) 

Ростехнадзор утвердил руководство, которое поможет организовать безопасное производство 
маркшейдерских работ. 

Для соблюдения требований к выполнению работ хозсубъектам среди прочего рекомендуется: 
- создавать отдельное подразделение - службу главного маркшейдера; 
- закреплять в положении о службе ее основные функции, а также права и обязанности работников и 

главного маркшейдера, иные вопросы; 
- утверждать методику расчета численности службы в составе проекта по производству маркшейдерских 

работ; 
- документировать приемку работ. 
Отмечено, что именно отражать в техническом отчете о выполненных работах и какие материалы вместе с 

ним передавать заказчику. 
Перечислены меры, которые помогут обеспечить безопасность в различных ситуациях: 
- при применении рискориентированного подхода; 
- использовании недр отдельными территориальными подразделениями; 
- отсутствии у недропользователя лицензии на маркшейдерские работы. 
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Для профилактики нарушений можно, в частности, доводить до работников результаты 
правоприменительной практики, направлять их на семинары и конференции по обмену опытом, внедрять новые 
технологии и оборудование. 

Сведения о планируемых мерах профилактики рекомендовано включать в пояснительную записку плана 
развития горных работ, а организационные мероприятия по обеспечению маркшейдерской деятельности - 
указывать в проектной документации на производство работ. 

Документ: Приказ Ростехнадзора от 01.04.2025 N 124 
Определены случаи, когда на объекты капитального строительства не нужна рабочая 

документация (17.04.2025) 

Если для постройки, реконструкции капитального объекта не надо получать разрешение на строительство 
либо проводить экспертизу проекта (результатов инженерных изысканий), то достаточно подготовить только 
проектную документацию. Новшество заработает 20 апреля 2025 года. 

По общему правилу при возведении, реконструкции любых объектов капстроительства необходимо 
разрабатывать как проектную, так и рабочую документацию. Вместе с тем в ряде ситуаций это затягивает сроки 
выполнения работ. 

Чтобы снизить финансовые и временные затраты для застройщиков отдельных объектов и сократить 
период инвестиционно-строительного цикла, правительство наделили полномочием определять случаи, когда 
рабочая документация не требуется. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.04.2025 N 486 
Кормовые добавки для животных будут регистрироваться по новым правилам (16.04.2025) 

Минсельхозу от правительства переданы полномочия устанавливать правила госрегистрации кормовых 
добавок для животных, ее отмены, приостановления и возобновления. В связи с этим действующий с 2022 года 
порядок утратит силу. Это произойдет 1 сентября 2025 года. 

Ведомству предстоит утвердить правила. Проект уже проходит публичное обсуждение. В нем учли среди 
прочего поправки к Закону о ветеринарии, которые заработают осенью. Так, госрегистрация кормовых добавок 
займет не 45, а 33 рабочих дня. 

Сроки, в которые корректируют документы регистрационного досье на учтенные добавки, тоже сократятся: 
- с 23 до 21 рабочего дня - для случаев, когда нужна экспертиза изменений; 
- с 8 до 6 рабочих дней - если она не требуется. 
Отменять госрегистрацию добавки будут за 7 рабочих дней вместо нынешних 15 рабочих дней. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 07.04.2025 N 454 
Проект более строгих правил обслуживания лифтов в МКД принят в первом чтении (16.04.2025) 

Согласно поправкам обслуживать лифты будут только специализированные лифтовые организации из 
отраслевого реестра. Правительство установит порядок его ведения, правила заключения, изменения и 
расторжения договора техобслуживания, минимальный список работ и т.д. Новшества коснутся также 
содержания лифтовых помещений и шахт. 

Появится типовая форма договора. Рассчитывать плату станут по методическим указаниям. Оба 
документа утвердит уполномоченный правительством орган. 

Заключить сделку потребуется, в частности: 
- застройщику - с даты выдачи разрешения на ввод дома в эксплуатацию; 
- управляющей компании - с даты подписания акта приемки работ или услуг по капремонту, при котором, 

например, заменили лифты. 
В договоре управления МКД нужно будет указать обязанность управляющей компании заключить 

упомянутую сделку. 
Есть и другие новшества. Планируется, что изменения вступят в силу с 1 сентября 2025 года. 
Сейчас владелец лифта обслуживает его сам или привлекает спецорганизацию. При этом федерального 

реестра лифтовых компаний нет. 
Документ: Проект Федерального закона N 775871-8 
Продлено действие запрета на заготовку древесины редких пород деревьев и кустарников 

(15.04.2025) 

Минприроды утвердило перечень видов (пород) деревьев и кустарников, заготовка древесины которых 
запрещена. Он начнет действовать 1 сентября 2025 года. Такой подход позволит сохранить биологическое 
разнообразие. 

Утвержденный перечень содержит позиции, аналогичные тем, которые есть в нынешнем списке. 
Оценивать выполнение требований последнего и привлекать к административной ответственности за их 
нарушение допускается только до осени текущего года. В связи с этим потребовалось принять новый перечень. 
С помощью него контролирующие органы продолжат проверять, соблюдают ли лесопользователи запрет на 
заготовку древесины редких пород деревьев и кустарников. 

Напомним, за нарушение запрета юрлицам грозит штраф от 200 тыс. до 300 тыс. руб., а ИП - от 20 тыс. до 
40 тыс. руб. 

Документ: Приказ Минприроды России от 14.03.2025 N 102 
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Обновленный свод правил о противопожарных системах заработает 1 сентября 2025 года 
(14.04.2025) 

При проектировании систем пожарной сигнализации (СПС) и автоматизации противопожарной защиты для 
зданий, сооружений, оборудования, наружных установок понадобится учитывать поправки к СП 
484.1311500.2020. Они касаются, в частности, требований к защите СПС от ложных срабатываний, определению 
зон контроля СПС, выбору извещателей пожарных (ИП) и их размещению. 

Способов предотвратить ложные срабатывания СПС станет больше. 
Обособленные помещения или их группы предстоит выделять в отдельные зоны контроля СПС. 
Уточнят требования к единичной неисправности линии связи между техсредствами СПС или линий их 

электропитания. Она не должна приводить к потере связи более чем с 24 автоматическими ИП, 1 ручным ИП, а 
также к одновременной потере связи автоматических и ручных ИП. 

Помещения высотой более 6 м нужно будет оснащать точечными ИП класса A1, A1R или PR (с 
температурой срабатывания от 54 °C). 

В документ включат положения, раскрывающие такие вопросы: 
- по каким линиям связи между техсредствами систем пожарной автоматики и иных систем можно не 

выполнять автоматический контроль их исправности; 
- в каких типах зданий и помещений в качестве автоматических ИП следует применять дымовые 

извещатели или с каналом обнаружения дыма; 
- что надо учитывать при определении алгоритма работы систем пожарной автоматики; 
- как контролировать и управлять системами противопожарной защиты на объектах, разделенных на 

пожарные отсеки. 
Изменятся и правила размещения пожарного поста, требования к управлению исполнительными 

устройствами систем вытяжной и приточной противодымной вентиляции с механическим побуждением. 
Кроме того, появятся новые приложения: 
- правила проектирования СПС для жилых зданий; 
- комментарии к отдельным пунктам о зонах контроля СПС и дублировании ИП; 
- графические материалы по ряду требований об установке ИП. 
Документ: Приказ МЧС России от 27.03.2025 N 252 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 17.04.2025 N 40-ОЗ 
"О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области в сфере земельных 

отношений" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 15.04.2025) 
 
Полномочия исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса, осуществляющего отдельные 

полномочия в сфере земельных отношений дополнены мониторингом деятельности органов местного 
самоуправления при реализации полномочий по муниципальному земельному контролю, а также по их 
взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими государственный 
земельный надзор. 

Земельные участки из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства 
предоставляются членам семей граждан, удостоенных звания Героя Советского Союза, Героя Российской 
Федерации или являвшихся полными кавалерами ордена Славы, погибших (умерших) и не реализовавших свое 
право, либо членам семей граждан, которым звание Героя Российской Федерации присвоено посмертно. К 
заявлению о предоставлении земельного участка прилагается так же письменный отказ члена семьи Героя, 
кавалера ордена Славы от права, в случае если указанный член семьи выразил соответствующий отказ от 
права. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.04.2025 N 226 
"Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства 

Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок 
государственными органами в отношении подведомственных им заказчиков" 

 
Установлены правила осуществления органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса 

ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Кемеровской области - 
Кузбасса за соблюдением законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере 
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении 
подведомственных им заказчиков. 

Ведомственный контроль осуществляется в соответствии с регламентом путем проведения плановых и 
внеплановых выездных или камеральных контрольных мероприятий. Плановая контрольная деятельность 
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осуществляется на основании плана контрольных мероприятий, утверждаемого органом контроля ежегодно. 
Внеплановая контрольная деятельность осуществляется на основании мотивированного обращения 
правоохранительных органов, обращений граждан, государственных органов, органов местного самоуправления 
и других организаций, установления должностным лицом органа контроля в ходе исполнения должностных 
обязанностей признаков нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе по 
вопросам, отнесенным к полномочиям органа контроля. Контрольное мероприятие может быть неоднократно 
приостановлено, на время приостановления контрольного мероприятия течение его срока прерывается. 
Результаты контрольного мероприятия оформляются актом, который подписывается контрольной группой 
(уполномоченным должностным лицом) и направляется заказчику. При выявлении нарушений по результатам 
контрольного мероприятия руководителем контрольного мероприятия разрабатывается требование об 
устранении выявленных нарушений, устранении причин и условий нарушений, которое утверждается 
руководителем органа контроля. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 05.09.2014 N 
354 "Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства 
Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок 
государственными органами в отношении подведомственных им заказчиков"", а также изменяющие его 
нормативные правовые акты. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.04.2025 N 220 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.09.2023 N 

565 "Об утверждении размера платы за предоставление социальных услуг и порядка ее взимания и о признании 
утратившими силу отдельных постановлений Коллегии Администрации Кемеровской области" 

 
Установлен порядок платы в случае расхождения между стоимостью социальных услуг, указанной в 

договоре, и стоимостью фактически оказанных и определенных индивидуальной программой социальных услуг, 
а так же в случае выбытия получателя социальных услуг из одного государственного учреждения социального 
обслуживания, оказывающего услуги в стационарной форме социального обслуживания, в другое 
государственное учреждение социального обслуживания, оказывающее услуги в стационарной форме 
социального обслуживания, на территории Кемеровской области - Кузбасса. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.04.2025 N 216 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 08.08.2018 N 

327 "Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля закупочной деятельности отдельными 
видами юридических лиц" 

 
Обязанности должностного лица государственных органов в случае выявления нарушений федерального 

законодательства о закупках отдельными юридическими лицами выдавать требование об устранении 
выявленных нарушений, устранении причин и условий нарушений дополнена в том числе выдавать требование о 
принятии мер по возмещению причиненного ущерба публично-правовому образованию, при наличии 
возможности определения суммы причиненного ущерба. Продлен срок для представления возражений на акт 
проведенной камеральной или выездной проверке до 10 рабочих дней со дня получения акта объектом 
контроля. 

 
Распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.04.2025 N 207-р 
"О внесении изменения в распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.06.2023 N 

367-р "Об утверждении перечня государственных программ Кемеровской области - Кузбасса" 
 
В перечне государственных программ Кемеровской области - Кузбасса скорректировано название 

государственной программы "Молодежная политика Кузбасса" и ответственного исполнителя (координатора) 
государственной программы. 

 
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.04.2025 N 222 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 22.09.2017 N 

497 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона от 21.07.2005 N 115-ФЗ "О 
концессионных соглашениях" на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Перечень документов, предоставляемых муниципальным образованием Кемеровской области - Кузбасса, 

которое является концедентом по концессионному соглашению, в котором в качестве третьей стороны в 
обязательном порядке участвует Кемеровская область - Кузбасс, одновременно с заявлением в Региональную 
энергетическую комиссию Кузбасса, дополнен программой в области энергосбережения и повышения 
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энергетической эффективности в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 N 261-ФЗ "Об 
энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные 
законодательные акты Российской Федерации". В случае изменения условий концессионных соглашений в 
процессе их заключения и (или) исполнения предварительное согласование организует Региональная 
энергетическая комиссия Кузбасса. Наряду с документами, необходимыми для согласования изменений условий 
концессионного соглашения, концедент представляет документы, обосновывающие необходимость внесения 
таких изменений. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 14.04.2025 N 1186 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 15.05.2017 N 1188 "О 

Порядке определения видов и перечней особо ценного движимого имущества муниципальных автономных или 
бюджетных учреждений" 

 
Продлен срок приведения перечня особо ценного движимого имущества в соответствие с постановлением, 

срок внесения соответствующих сведений об особо ценном движимом имуществе муниципальных автономных и 
бюджетных учреждений в Реестр муниципального имущества города Кемерово до 01.10.2025. 

Балансовая стоимость за единицу движимого имущества, отнесенного к особо ценному, повышена с 50000 
до 150000 рублей. 

 
ЖИЛИЩЕ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 17.04.2025 N 39-ОЗ 
"О предоставлении социальной выплаты на приобретение жилых помещений участникам специальной 

военной операции - Героям Российской Федерации" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 15.04.2025) 
 
Право на социальную выплату на приобретение жилых помещений имеют граждане Российской 

Федерации, проживающие в Кемеровской области - Кузбассе, местом жительства которых на дату присвоения 
звания Героя Российской Федерации являлась Кемеровская область - Кузбасс. Получить социальную выплату 
можно один раз. Социальная выплата предоставляется в случаях, если получатель социальной выплаты и 
члены его семьи обеспечены общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее 14 квадратных 
метров, местом жительства получателя социальной выплаты и членов его семьи являются жилые помещения, 
признанные непригодными для проживания, или жилые помещения в многоквартирных домах, признанных 
аварийными и подлежащими сносу, независимо от размера площади этих жилых помещений и права 
собственности получателя социальной выплаты и членов его семьи на указанные жилые помещения. При этом 
получатель социальной выплаты и члены его семьи не должны быть обеспечены другими жилыми 
помещениями, пригодными для проживания, либо получатель социальной выплаты и члены его семьи 
обеспечены общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее 14 квадратных метров. 
Предоставление социальной выплаты осуществляется Министерством строительства Кузбасса. Установлен 
порядок предоставления, расчета размера выплаты, а так же норматив площади жилого помещения: для 
одиноких граждан - 33 квадратных метра; для семьи из двух человек - 42 квадратных метра; для семьи из трех и 
более человек - по 18 квадратных метров на каждого члена семьи получателя социальной выплаты. 

Закон вступает в силу в силу в день, следующий за днем официального опубликования, но не ранее дня 
вступления в силу закона Кемеровской области - Кузбасса о внесении соответствующих изменений в Закон 
Кемеровской области - Кузбасса от 19.12.2024 N 144-ОЗ. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 15.04.2025 N 1204 
"О внесении изменений в отдельные правовые акты администрации города Кемерово" 
 
Внесены изменения в ряд документов о предоставлении субсидии по содержанию, ремонту общего 

имущества многоквартирных домов, в случае уменьшения лимитов бюджетных обязательств, приводящего к 
невозможности предоставления субсидий в размере, определенном в соглашении о предоставлении субсидий. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.04.2025 N 213 
"О распределении в 2025 году не распределенных между муниципальными образованиями Кемеровской 

области - Кузбасса отдельных субвенций" 
 
Утверждены Порядок распределения в 2025 году не распределенной между муниципальными 

образованиями Кемеровской области - Кузбасса субвенции на осуществление назначения и выплаты денежных 
средств семьям, взявшим на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 
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предоставление им мер социальной поддержки, осуществление назначения и выплаты денежных средств лицам, 
находившимся под попечительством, лицам, являвшимся приемными родителями, в соответствии с Законом 
Кемеровской области от 14 декабря 2010 года N 124-ОЗ "О некоторых вопросах в сфере опеки и попечительства 
несовершеннолетних"; Порядок распределения в 2025 году не распределенной между муниципальными 
образованиями Кемеровской области - Кузбасса субвенции на осуществление назначения и выплаты 
единовременного государственного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) детей-сирот и детей, 
оставшихся без попечения родителей, установленного Законом Кемеровской области от 13 марта 2008 года N 5-
ОЗ "О предоставлении меры социальной поддержки гражданам, усыновившим (удочерившим) детей-сирот и 
детей, оставшихся без попечения родителей"; Порядок распределения в 2025 году не распределенной между 
муниципальными образованиями Кемеровской области - Кузбасса субвенции на компенсацию части платы за 
присмотр и уход, взимаемой с родителей (законных представителей) детей, осваивающих образовательные 
программы дошкольного образования; Порядок распределения в 2025 году не распределенной между 
муниципальными образованиями Кемеровской области - Кузбасса субвенции на социальную поддержку 
работников образовательных организаций и участников образовательного процесса; Порядок распределения в 
2025 году не распределенной между муниципальными образованиями Кемеровской области - Кузбасса 
субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и 
бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях; Порядок 
распределения в 2025 году не распределенной между муниципальными образованиями Кемеровской области - 
Кузбасса субвенции на предоставление членам семей участников специальной военной операции, указанным в 
подпункте 2 статьи 2 Закона Кемеровской области - Кузбасса "О мерах социальной поддержки семей граждан, 
принимающих участие в специальной военной операции", обучающимся в пятых - одиннадцатых классах 
муниципальных общеобразовательных организаций, бесплатного одноразового горячего питания; Порядок 
распределения в 2025 году не распределенной между муниципальными образованиями Кемеровской области - 
Кузбасса субвенции на предоставление бесплатного двухразового питания детям-инвалидам, не имеющим 
ограниченных возможностей здоровья, обучающимся в муниципальных общеобразовательных организациях. 

 
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.04.2025 N 215 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.07.2024 N 

492 "Об утверждении Стратегии развития внешнеэкономических связей Кемеровской области - Кузбасса до 2035 
года" 

 
Уточнен список исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса, в рамках полномочий которых 

планируется реализация мероприятий Стратегии. Поддержание делового имиджа Кемеровской области - 
Кузбасса в России и за рубежом дополнено задачей развития туристской деятельности Кемеровской области - 
Кузбасса и создание туристской инфраструктуры. Сокращен перечень инвестиционных экспортно 
ориентированных проектов. 

 
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 11.04.2025 N 1157 
"О внесении изменения в постановление администрации города Кемерово от 21.09.2021 N 2656 "О местах, 

разрешенных для выгула домашних животных на территории города Кемерово" 
 
Перечень мест, в которых запрещен выгул домашних животных дополнен Мемориалом Воину - 

Освободителю. 
 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151604
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=151575

